

# В ДРЕВНЕМ БЕЛОЗЕРСКЕ ЛОВЯТ РЫБУ, РУБЯТ ЛЕС И ОТКРЫВАЮТ ТЕАТР

Виктор ФИЛИПPOB, «Известия» - 1994 - 15 сент. - С. 5

**В городе Белозерске с населением 12 тысяч человек районные власти открыли профессиональный театр.**

Когда узнал эту новость, то первой реакцией было: лучше бы бюджетные миллионы, затраченные на театр, отдали беднякам. Хотя по статистике средняя зарплата в Белозерском районе около двухсот тысяч рублей, покупают люди гораздо меньше, чем даже в прошлом году. По этой причине местные заводы вынуждены сократить на тридцать процентов производство мясной и молочной продукции, других товаров.

— Да, нашей экономике сегодня плохо, — говорит первый заместитель главы администрации района Александр Цымбалов. — Но это не причина, чтобы предать забвению душу. Наши дни украсили Белозерск пока только вывесками коммерческих банков и магазинов.

Зайдем в один из них с самым характерным для Белозерска товаром — рыбой. Консервы налима и снетка, лещ и чехонь в свежем, вяленом и копченом виде. Цены божеские — около двух тысяч рублей за килограмм. Магазин называется «Озеро» и принадлежит рыболовецкому колхозу «Советский рыбацк».

— Выбор бедноват, потому что летом из-за теплой воды рыба почти не ловится, — говорит председатель колхоза Сергей Якунин. — Главная путина у нас весной и осенью, когда берем судака, щуку, синца, окуня. Как колхоз мы доживаем последние дни: подали документы на регистрацию в качестве акционерного общества. Есть на примете богатые инвесторы, но они не желают вкладывать капиталы в колхоз, который может развалиться, поделив имущество на личные паи.

Сорокалетний Сергей Якунин, отставной майор, придя три года назад в рыбколхоз, решительно закрыл убыточную ферму крупного рогатого скота, прижал пьяниц и занялся до-

бычей живых денег. Правда, мужики из пригородной деревни Маэкса, где базируется колхоз, пить не бросили, но грешат намного осторожнее. А ну как председатель выпрет с работы — где другую в деревне сыщешь?

Через «Центральную русскую компанию» Якунин вышел на щедрого инвестора. Надо сказать, что эта компания занимается перекачкой капиталов богатых московских фирм в перспективные отрасли провинциальной экономики. А рыбный промысел вечен: как бы плохо народ ни жил, но рыбку кушать не перестанет. Московская фирма «Улисс» купила рыбколхозу четыре холодильника емкостью сто тонн и десятитонный морозильник. Заполучив возможность подолгу хранить улов, Якунин послал подальше наглых перекупщиков, открыл в Белозерске колхозный магазин и сам начал поставлять рыбу в частные рестораны и магазины Череповца. Купцы платят за рыбу без задержек, и так же аккуратно выдает колхоз зарплату ее добытчикам.

— За весеннюю путину те, кто занимался ловлей, а не пил водку, заработали от 600 до 900 тысяч рублей, — говорит Сергей Якунин. — Конечно, прожить на эти деньги до осенней путины довольно сложно. Но у каждого приусадебное хозяйство, коров держат, имеют с колхозной свинофермы поросят по себестоимости, рыба опять же своя. А в перспективе с помощью инвесторов возобновим на нашей судоверфи строительство речных паромов и брандвахт — это такие плавучие гостиницы для газиков и дорожников.

Своим умом живет и другое крупнейшее предприятие района — акционерное общество «Белозерский леспромхоз». Когда лесная отрасль России,

недовольная высокими налогами и таможенными сборами, готовилась к забастовке, «Белозерский леспромхоз» требования коллег к правительству поддержал, но бастовать отказался.

— Продукцию нашу покупают, — говорит технорук Георгиевского лесопункта Николай Гордеев. — Зарплату получаем регулярно, и неплохую. Мужики на вывозке леса до полумиллиона в месяц зарабатывают. Какой же смысл бастовать?

Надо сказать, что сырьевая база «Белозерского леспромхоза» сильно истощена: хвойных пород почти не осталось, рубят березу. Таким товаром российские потребители брезгуют, а вот шведы охотно покупают в Белозерске березовые балансы. Второй источник доходов леспромхоза — это изделия из древесины. В георгиевском лесопункте делают на продажу срубы домов — так отбоя от заказчиков из Москвы нет. Еще производят шпалы, тару для сталепрокатного завода в Череповце и так называемые европоддоны — это обработанные антисептиком пиломатериалы, которые экспортируются в Западную Европу. При уменьшении объемов заготовки древесины «Белозерский леспромхоз» не увольняет своих работников. Просто свободные лесорубы перешли в цехи, где из бревен делают вещи. Леспромхоз исправно платит из своей немалой прибыли налоги, а его платежи — это половина районного бюджета.

Власти отдали театру лучшее в городе, но сильно обветшалое здание кинотеатра «Балтика». Теперь спонсоры — леспромхоз и несколько частных фирм — его капитально ремонтируют. Думаю, что этот театр обречен на аншлаги. Уже хотя бы потому, что в Белозерске из вечерних развлечений есть только телепередачи «Останкино» да иноземные боевики, заполонившие экраны этого древнейшего русского города.

**ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.**